

青岛银行公布2019年中期业绩

净利润超14亿元,各项业务发展稳健

8月26日,青岛银行股份有限公司发布了2019年中期业绩。2019年上半年,面对经济新常态、行业严监管以及金融科技重塑传统银行业发展等多重外部因素,青岛银行坚守稳健发展,打造了坚实的客户基础,塑造出特色鲜明、高质量发展的新金融业务模式,各项业务稳中有进,稳中向好。截至2019年6月30日,青岛银行资产总额达3452.31亿元,净利润约14.66亿元,同比增长10.16%。

六大核心竞争力 夯实发展基础

2019年1月,青岛银行A股在深圳证券交易所上市,开启了“A+H”新征程。上市以来,青岛银行围绕“创·新金融,美·好银行”发展愿景,坚定“打造科技引领、管理精细、特色鲜明的新金融精品银行”的战略目标,可持续发展能力不断增强。该行通过“公司治理”“接口银行”战略,“风险营治”“科技支撑”“客户服务”与“企业文化软实力”等六大核心竞争力,不断夯实发展基础。持续优化信贷结构,风险管控扎实平稳,截至2019年6月30日,该行不良贷款率1.68%,与上年末持平。展望未来,青岛银

行将继续保持合规经营的优势,不断优化资产负债结构扩大基础客群规模,夯实经营特色和竞争力发挥科技支撑和引领业务发展的作用。

聚焦普惠金融 切实助力实体经济

顺应国家深化供给侧改革和山东省加快新旧动能转换的发展趋势,今年以来,青岛银行积极做好对国家重大发展战略、重大改革举措、重大工程建设的金融服务,满足传统企业的产业升级、技术改造和节能环保项目的贷款需求。瞄准客户痛点、需求难点,加大产品研发,该行业务产品体系不断丰富完善,能够为客户融资、结算等综合金融需求提供系统性解决方案。

贯彻落实中央普惠金融和乡村振兴战略,青岛银行创建了普惠金融综合服务站,打通农村金融服务“最后一公里”。根据小微企业融资需求,该行创新推出“惠农贷”、“惠营贷”、“科创贷”等特色产品,搭建起完善的小微金融产品体系。此外,落实差别化信贷政策,加大对民营经济、小微企业等实体经济支持力度,优先支持普惠金融、绿色金融、科技金融等方面的融资。截至2019年6月30日,青岛银行普惠型小微企业贷款余额达97亿多元,同比增长46.5%。今年上半年,该行发起的“青岛银行杯”股债双融路演大赛、“会长沙龙活动”等,搭建了“银、政、企”三方沟通交流平台,对促进信息共享、互利共赢、拓展中小企业融资渠道具有积极作用。

零售业务多点开花 构建多元服务体系

2019年上半年,青岛银行持续加强零售银行业务的产品体系、风控管理和服务建设,加大金融科技应用、拓展线上线下渠道,满足客户在支付结算、个人贷款、信用卡消费、财富管理等各个方面的需求,

构建了多元服务体系,为零售客户提供便利的服务和顺畅的体验。

持续贯彻接口银行战略,做大零售客户基础,做实渠道融合,充分利用金融科技创新,打造核心产品,逐步实现科技引领下的新零售转型。上半年,该行积极拓展“云缴费”业务,新增签约单位54户。探索零售银行智能化发展模式,“智慧网点”项目成功试点,网均业务替代率80%,厅堂服务质效极大提升,预计年内全辖网点实施完成。

理财业务保持行业领先。青岛银行全方位为客户提供理财规划和资产配置服务,满足客户日益丰富的财富管理需求。今年以来,青岛银行陆续荣获2018年全国银行业理财信息登记工作优秀城商行、全国银行业理财投资者登记暨直联工作优秀组织奖等荣誉。

着力业务创新 科技赋能业务发展

当前,金融科技重塑传统银行业是大势所趋。青岛银行敏锐的感知这一发展方向,积极拥抱新技术,探索更深度的融合科技力量为自身服务提质增效。目前,青岛银行已将“科技卓越”提升至

全行战略高度,以“金融+科技+场景”的新金融理念,持续投入信息技术系统建设及科技人才培养,积极探索新技术的实践应用,加强移动互联、大数据、云计算等领域的重点项目建设,提升科技对业务发展和风险防控的战略支撑能力。

青岛银行以前沿技术研究为导向,持续开展云计算、大数据、人工智能、5G技术等金融领域的应用研究,不断提升自主掌控和自主创新能力。上半年,该行自主研发的云环境弹性负载均衡方法荣获国家专利局发明专利,实现了应用系统资源弹性扩展,能有效应对突发业务高峰场景。

成功发布基于云平台的手机银行4.0版本,对手机银行基础架构做出革命性升级换代,提高了手机银行版本更新、功能开发、故障修复等工作的效率,为未来基于大数据分析的线上数字化运营打下坚实基础。

加大科技项目建设力度,新启动IT项目9项,顺利完成智慧网点二期、互联网融资平台、经营决策分析平台、资管代销等14项重点项目的上线,全力推进33个在建项目的建设。(姜宁)

山东农商行聚焦征信数据 助推小微企业融资发展

近年来,农商行山东分行紧紧围绕省委、省政府关于加强金融支持小微和民营企业的决策部署,依托人民银行金融信用信息基础数据库、应收账款融资服务平台等,深入推进征信信息应用,加强产品和流程创新,不断提高金融服务水平,助力小微企业融资发展成效显著。

“不用抵押、不用担保,在手机上操作,一分钟放款,而且利率还不到半分,这纳税e贷真是方便又实惠啊。”近日,日照三顺广告装饰工程有限公司负责人于国峰收到贷款到账短信通知后,发出了由衷地赞叹。据了解,这是农商行日照分行在全市投放的首笔纳税e贷。截

止8月12日,短短十天时间,18户小微企业已通过该行纳税e贷获得融资830余万元。

为切实缓解小微企业融资难、融资贵问题,农商行山东分行深入挖掘征信等内外部信息,运用大数据和互联网技术推出了数据网贷、微捷贷、纳税e贷等线上贷款产品,实现了网上申请、担保减免、自动审批、自助提款的全程线上融资,为依法纳税、诚实守信的小微企业提供了便捷、高效的融资服务。截止目前,该行已累计发放线上贷款过万笔,金额近40亿元,有效落实了便捷获贷要求,进一步为小微企业发展提出了强劲的金融助力。

此外,该行还充分利用人

民银行应收账款融资服务平台,积极对接企业融资需求,自去年以来通过平台累计促成融资近70亿元,帮助小微企业进一步拓宽了融资渠道,降低了融资成本。

农商行山东分行将征信信息全面应用于贷款审批、风险定价、贷后管理等信贷管理全流程,通过征信查询进行客户筛选、分类,有效识别虚假信息,解决信息不对称等问题。自去年以来,通过企业征信信息识别,发现风险业务600余笔、金额60亿元,清收不良贷款60余笔,金额6亿元,业务办理效率和服务实体经济水平得到了进一步提升。

(马传涛 崔苏 刘佳)

济南市槐荫区税务局： 减税降费如“喜雨” 滋润企业健步行

“今年的减税降费政策,对我们市场来说,作为管理方是真得到实惠了。”山东匡山汽车大世界总经理王万良坐在办公桌前开怀地笑着。从他的办公室抬眼望去,全是各种汽车品牌。随着大规模减税降费政策的落实,这里的业户们真切地感受到了减税降费政策红利对企业的滋润,也更加坚定了他们带领企业健步发展的信心。

据了解,作为交易市场的管理方,该市场营改增前,年收入约4300万元,应缴营业税额215万元。营改增以后,在同等收入规模情况下需缴纳增值税204.7万元,仅增值税一项就节省10.3万元。以缴纳增值税为税基的城建税、教育附加费、水利基金等税费同步下降。

减税降费的红利,也让市场内的汽车经销商得以良性运转。“对我们公司最大感受就是增值税和个人所得税的变化,节省的费用让我们能够提升员工待遇、增加人员,增强公司发展活力。”山东新鸿基汽车销售服务有限公司财务经理马秀芹这样说。

2019年4月,增值税税率从16%下调至13%,此项政策为新鸿基节省了一笔不小的开支。今年上半年,该公司销售额1.2亿元,缴纳增值税55万元;与去年同期相比,在销售规模大体相当

的情况下,少缴税近10万元。“展望全年,这一数字还能翻一番,我们把这部分钱用于提高员工待遇和增加人员上,肯定会进一步增强企业的发展活力”,马秀芹说,今年上半年应发工资总计210万元,代缴个人所得税5.2万元,较去年少了7万元,员工都有满满的获得感。

纳税人满满获得感的背后是税务人员一如既往的付出。在匡山汽车大世界财务经理鞠敏的手机上有两个置顶的微信群:一个是“匡山汽车大世界”,另一个则是“槐荫匡山税务所税企沟通群”。在税企沟通群里,匡山税务所赵玉波所长和他的同事们及时发布政策信息,同时对一些新政进行专题在线辅导。

匡山汽车大世界全体业户常挂在嘴边的“谁收取、谁开票、谁纳税”便来自于匡山税务所的工作人员孟海滨在今年4月30日的一次减税降费政策辅导。这次辅导,不但让业户记住了这句话,更让他们感受到了税宣服务的贴心。

受访的纳税人告诉记者,现在办税更便捷,窗口服务更热情,信息发布更及时,解决问题更高效,在感受到减税降费政策带来满满获得感的同时,也感受到了税务工作人员更周到、更温馨、更优质的贴心服务。(赵婉莹 孟海滨 刘天雄)

山东建行“信保贷”上线 助力小微外贸企业发展和自贸区建设

为贯彻落实党中央、国务院“推动外贸回稳向好、改善口岸营商环境、促进跨境贸易便利化”要求,推进省委省政府稳外贸“20条”落地,2019年8月27日,建行山东省分行与山东省口岸办、山东省商务厅、山东电子口岸公司、中国信保山东分公司举办山东省国际贸易“单一窗口”“出口信用”功能上线暨小微企业信保融资政策说明会,对山东省出

口信用保险、小微外贸企业融资政策进行深入的讲解和培训,为广大小微企业提供贸易便利化支持。

会上,建设银行对山东省办理首笔“信保贷”企业授牌。建设银行量身定制的“信保贷”产品通过与“单一窗口”、中信保公司信息交互共享,发挥大数据建模优势,为投保出口信用保险的小微出口企业提供全流程、线上化的融

资服务,显著提升了小微出口企业保单融资效率,真正实现了无抵押、纯信用、秒放款,全力支持中小外贸企业发展。

建设银行山东省分行将继续发挥金融科技优势,不断提升山东跨境贸易便利化水平,扎实推进山东自贸区建设,助力小微外贸企业成长,为山东省经济发展做出更大的贡献。(赵婉莹)